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Kabinet budoucnosti, stínová vláda Starostů, vyrazil na první ze série svých plánovaných
výjezdů. Jejich cesta vedla na Vysočinu, kde navštívili nejrůznější místa na Pacovsku.
Starostové nechtějí jen nečinně přihlížet krokům současné vlády. Stínoví ministři budou
pravidelně jezdit do regionů, kde se budou seznamovat s problémy, kterým lidé čelí.
Následně, na základě rozhovorů a debat s lidmi, kterých se daná problematika týká,
připraví konkrétní zákony, které Česko posunou dopředu.

Společenství obcí je funkční model

O institutu společenství obcí, které je formou dobrovolného svazku obcí, diskutovali stínoví ministři
na radnici v Pacově. Právě v tomto regionu funguje dlouhodobě a místní si jej nemohou vynachválit.
„Tady na Pacovsku společenství obcí funguje historicky výborně, zde jsem čerpal inspiraci při tvoření
legislativního ukotvení. Společenství obcí je odpovědí na hlasy, že bychom měli obce rušit. To není
správná cesta. Tohle je funkční model, jak ušetřit a udržet stabilitu. Cesta, jak profesionalizovat
veřejnou správu. Společenství obcí je náš plán, jak modernizovat stát a motivovat obce ke
spolupráci,“ uvedl stínový premiér a předseda Starostů Vít Rakušan. Ten současně připomněl, že
právě Starostové předložili novelu ke společenství obcí, která nyní leží ve Sněmovně: „Významnou
novinkou je posílení statusu společenství obcí, které získá organizační zázemí podobné obecním
úřadům a jeho zaměstnanci budou mít status úředníků. To je to, co by pomohlo vedení společenství.“

Nesporné výhody společenství obcí se zástupci toho pacovského diskutovala stínová ministryně
financí Lucie Sedmihradská: „Společenství obcí Pacov funguje jako svazek obcí 20 let, před dvěma
lety se transformovalo právě na společenství obcí. To pro sdružené obce funguje jako servisní
organizace – tím, že pro ně zajišťuje například dotační management, administraci veřejných zakázek,
vedení účetnictví nebo společný nákup elektrické energie. Podstatné je to, že společenství se
financuje samo, tj. částečně z příspěvků členských obcí, ale především z plateb za poskytnuté služby.
Hlavní problémy, které dnes společenství řeší, jsou nejasnosti ohledně uplatňování DPH a limitů na
horizontální spolupráci při zadávání veřejných zakázek. Jde zde hlavně o zpřesnění výkladu a
zpracování metodik pro společenství obcí, na jejichž specifika se zatím nepamatovalo. Na to se
zaměříme.“

Udržení zdravotní péče v regionech je zásadní

Dostupnost zdravotnictví v regionech je pro Starosty klíčové a velké téma. V dnešní době je totiž
těžké dostupnost v regionech udržet. „První zastávka v Pacově byla v místní poliklinice. Pro nás
Starosty je totiž zásadní, aby v místě byla dostupná zejména primární péče. Řešili jsme, jak se v
Pacově daří udržet tak širokou nabídku zdravotních i komunitních služeb. V místní poliklinice se
nachází ordinace praktického, dětského i zubního lékaře a řada specializovaných ambulancí. I přes
současnou příznivou situaci ale hrozí problém se stárnutím lékařů i malým zájmem mladých lékařů.
Naší snahou je změnit přístup nahlížení na jednotlivé obory, musíme více spolupracovat se sociální
oblastí a podporovat i vznik nových potřebných pozic,“ uvedla stínová ministryně zdravotnictví



Michaela Šebelová.

Pro sociální služby je zásadní předvídatelnost a stabilita financování. Stejně tak ale i
kvalitní pracovníci

Kabinet budoucnosti vyjíždí do regionů, protože právě tam se ukazuje, jak funguje stát v praxi.
Stínová ministryně práce a sociálních věcí navštívila sociální zařízení v Pacově a v Proseči u Pošné,
kde se starají o seniory a osoby se zdravotním postižením. „Za každými dveřmi jsou konkrétní lidské
příběhy. Rodiny, které chtějí mít jistotu, že o jejich blízké bude dobře postaráno. Zaměstnanci, kteří
svou práci dělají s obrovským nasazením. Ředitelé obou zařízení bojují jak s nepředvídatelností a
nestabilitou financování těchto služeb ze státního rozpočtu, tak s nedostatkem kvalitního personálu.
Sociální služby nemohou fungovat v nejistotě. Proto za Starosty dlouhodobě prosazujeme víceleté
financování sociálních služeb. Stejně tak bojujeme za lepší odměňování pracovníků v sociálních
službách. Ano, vláda schválila navýšení platů. Jenže jejich dofinancování zůstane na bedrech
zřizovatelů – tedy krajů a obcí. Pokud to se stabilitou sociálních služeb myslíme vážně, musíme jim
dát nejen sliby, ale i skutečné finanční krytí. Protože péče o seniory a zranitelné není jen položka v
tabulce. Je to měřítko toho, jakou společností jsme,“ vysvětlila Pivoňka Vaňková.

Prevence je základ

Stínoví ministři zamířili i do intervenčního centra v Jihlavě. Právě v takových zařízeních poskytují mj.
obětem domácího násilí bezplatnou a diskrétní pomoc. „V každém kraji je podle zákona jedno
intervenční centrum, takže ho má i Vysočina v Jihlavě. V posledních letech je podporované i z krajské
úrovně. Legislativně je třeba uchopit práci s násilnými osobami a systémově podpořit prevenci – v
případech dětí ohrožených násilím pracovat ještě předtím, než rodiny služby intervenčních center
potřebují, třeba prostřednictvím tzv. případových konferencí,“ dodala stínová ministryně pro oblast
ochrany zranitelných Barbora Urbanová.
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